

ГОДЪ ТРЕТИЙ.

# Спорт



Единственный въ Россіи органъ всѣхъ видовъ спорта.

Выходитъ еженедѣльно по субботамъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

1/4 года 1 р. 1/2 года 2 р.  
1 годъ 4 р.

РЕДАКЦІЯ:

Каменныи Островъ, 4.

ОТДѢЛЬНЫЕ №№:

во всѣхъ кiosкахъ и на  
станціяхъ ж. д. 10 к.

Le SPORT seul journal russe de tous les sports, hebdomadaire, illustré.

St. Pétersbourg, Kamenny Ostrow.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: въ Петербургѣ, въ конторѣ редакціи книжн. магаз. Ф. И. Митюрикова, Литейный, 31 и Екатерининская, 4.

Въ Либавѣ, у К. А. Супроновича, Мемельская, 5. Въ Москвѣ, у А. Анисимова, Петровскія линіи.

Въ Одесѣ, у И. Литвинова, Екатерининская 14.

Для иногороднихъ—въ редакціи: СПБ. Каменныи Островъ, 4 и во всѣхъ книжныхъ магазинахъ.

— ПРОБНЫЕ №№ БЕЗПЛАТНО. —

Журналъ „СПОРТЪ“ избрали органомъ:

Крестовскій Лаунъ Теннисъ Клубъ, Общество Стрѣльнинскихъ Велосипедистовъ-Любителей, Парголовское Общество Любителей Лаунъ Теннисъ, СПБ. Велосипедно-Атлетическое О-во, СПБ. Гимнастическое Общество, СПБ. Гребное Общество, СПБ. Кружокъ Любителей Лыжного Спорта „Полярная Звѣзда“, СПБ. Кружокъ Любителей Спорта, СПБ. Кружокъ Спортсменовъ, СПБ. Общество Велосипедистовъ Любителей, СПБ. Общество Любителей бгла на конькахъ, СПБ. Парусный Клубъ, СПБ. Эстонское Общество „Kalev“, Царскосельский Кружокъ Велосипедистовъ.

Первая выставка предметовъ Спорта въ С.-Петербургу.

1902.

»»» 1 ИЮНЯ «««

№ 22.

ГОНКА ЖУРНАЛА „СПОРТЪ“.

Какъ мы уже сообщали въ прошломъ №, первая гонка изъ числа предположенныхъ нами къ устройству назначена на Воскресенье 9 Июня. Стартъ на Волконскомъ шоссе около Александровской станціи по приходу 9-ти часового поѣзда; дистанція 25 верстъ съ поворотомъ.

Участвовать могутъ только любители, т. е. лица, не получающія денежное вознагражденіе за свое искусство и не участвовавшія въ профессиональныхъ гонкахъ.

Состязаніе будетъ раздѣлено на 2 класса:  
1) для лицъ уже участвовавшихъ въ состязаніяхъ и 2) для новичковъ.

Запись принимается до Среды 5 Июня включительно въ редакціи журнала «Спортъ» Каменныи Островъ 4 и въ велосипедныхъ магазинахъ:

«Побѣда» — Малая Морская 12,  
А. М. Фокинъ — Садовая 9 и

«Эн菲尔дъ» — Большая Морская 30,  
а также въ кiosкѣ журнала «Спортъ» на выставкѣ предметовъ спорта въ Михайловскомъ манежѣ.

шина и онъ чуть не свалилъ Эллегарда, наконецъ и окончательный заѣздъ гонки для тенденовъ прошелъ со скандаломъ, такъ что публика чуть не побила Ванденборна.

Международная гонка.

1) перебѣжка — 1) Ванденборнъ, 2) Сухецкій, 3) Арендъ, 4) Зейдль.  
2) перебѣжка: 1) Жакленъ, 2) Губеръ, 3) Герингъ, 4) Кезеръ.

3) перебѣжка: 1) Эллегардъ, 2) Шиллингъ, 3) Крюгеръ, 4) Мейеръ.

Окончательный заѣздъ: 1) Эллегардъ, 2) Жакленъ, Ванденборнъ упалъ.

Тендены: 1) Эллегардъ—Арендъ, 2) Губеръ—Зейдль, 3) Мейеръ—Беттингеръ, Жакленъ—Ванденборнъ остановились безъ причины.

**Въ Парижѣ** на велодромѣ парка принцевъ:

Международная: 1) Доменъ, 2) Геллеръ, 3) Жантель. Безъ мѣста Лувръ, Дибье.

Гонка преслѣдованія: Лена догналъ старшаго Гарена. Гонка эта была устроена для того, чтобы отвлечь обоихъ гонщиковъ отъ гонки Бордо-Парижъ и была мало интересна.

Съ лидерами 80 километровъ: 1) Линтонъ 1:14:29,— 2) Чазъ, 3) Симаръ, 4) Брюни.

На велодромѣ Бюффало:

Международная: 1) Буроттъ, 2) Контенъ, 3) Гугольцъ.

Съ лидерами; предварительные заѣзы на 10 километровъ, окончательный на 20 кил.

1) заѣздъ: 1) Эд. Тэлоръ 10:29, 2) Дюбуа, 3) Контенъ.

2) заѣздъ: 1) Гугольцъ, 9:52, 2) Буроттъ, 3) Доменъ.

Окончательный: 1) Гугольцъ 18:29,— 2) Тэлоръ, 3) Дюбуа.

**Дуйсбургъ.** На здѣшнемъ трекѣ голландецъ Майерсъ побѣдилъ въ тройномъ матче Рютта и Гронья, снова доказавъ возвратъ хорошей формы.

Тройной матчъ: 1) Майерсъ, 2) Рюттъ, 3) Гронья, 4) Жю.

2) заѣздъ: 1) Майерсъ, 2) Гронья, 3) Рюттъ, 4) Жю.

3) заѣздъ: 1) Гронья, 2) Рюттъ, 3) Майерсъ, 4) Жю.

4) заѣздъ: 1) Майерсъ, 2) Гронья, 3) Рюттъ, 4) Жю.

Гандикапъ: 1) Жю, 2) Рюттъ, оба съ мѣста.

**Лейпцигъ.** Часовая гонка: 1) Робль 67 кил. 800,— 2) Дикентманъ, 3) Ризеръ, 4) Бугуръ.

**15 Мая—2 Июня.**

Велодромъ **Бюффало** давалъ свое первое будничное состязаніе при освѣщеніи. Къ удивленію была хорошая погода—обыкновенно, когда велодромъ Бюффало устраиваетъ состязанія—идетъ дождь.

Гвоздемъ состязанія былъ матчъ негра Тэлора съ Рюттомъ, изъ которого побѣдителемъ вышелъ первый.

Матчъ—въ обоихъ заѣздахъ 1) Тэлоръ.

Международная: 1) Бреси, 2) Жантель, 3) Гугольцъ, 4) Доменъ.

Съ лидерами 20 километровъ: 1) Контенъ 18:23,— 2) Буроттъ, 3) Дюбуа.

**Болонья.** Международная: 1) Биксю, 2) Майеръ, 3) Эросъ, 4) Дангла.

Национальная: 1) Момо, 2) Эросъ, 3) Феррари.

**18 Мая—5 Июня.**

**Копенгагенъ.** Негръ Тэлоръ встрѣчался съ самымъ виднымъ европейскимъ гонщикомъ—Эллегардомъ и побилъ его въ обоихъ заѣздахъ матча, чего едва ли кто ожидалъ послѣ тѣхъ многочисленныхъ поражений, которыя онъ терпѣлъ за послѣднее время.

Въ обоихъ заѣздахъ матча онъ примѣнилъ одноковую технику—заставляя Эллегарда вести, противъ сильного вѣтра и билъ его на послѣдней прямой.

## ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА И ИГРЫ.

Недавно состоялась частная бесѣда здѣшнихъ лаунъ-теннисныхъ клубовъ по вопросу объ ограниченіи числа ежегодныхъ состязаній. У насъ въ Петербургѣ и его окрестностяхъ имѣется шесть такихъ клубовъ, да еще московскій, куда наши теннисисты считаютъ своимъ долгомъ сѣѣздить каждое лѣто.

Первые пришли къ уѣждѣнію, что было бы слишкомъ много состязаній, если бы ихъ устраивалъ каждый клубъ-лахтинцы, и поэтому оба лахтинскихъ клуба условились устраивать открытые состязанія черезъ годъ—одинъ годъ одинъ клубъ, второй годъ—другой.

Тѣмъ не менѣе сезонъ былъ слишкомъ полонъ, такъ какъ состязанія въ теннисѣ продолжаются не одинъ день, а подготовительные матчи делятся добрыхъ двѣ недѣли; къ тому же у насъ въ Петербургѣ такъ еще мало хорошихъ игроковъ, что въ состязаніяхъ принимаютъ участіе и выигрываютъ все тѣ же игроки, что не можетъ не отозваться на интересъ состязаній.

Въ виду всего этого было предложено сократить число состязаній и устраивать каждый годъ только одно открытое состязаніе, остальное же время посвятить клубскимъ состязаніямъ.

На собраніи присутствовали представители Крестовскаго Лаунъ Теннис Клуба, Кадетскаго Клуба, СПБ. Кружка Спортсменовъ, двухъ Лахтинскихъ клубовъ и Парголовскаго.

Большинство клубовъ признало уменьшеніе числа состязаній желательнымъ; безусловно противъ проекта высказался только Кружокъ Спортсменовъ, а Кадетскій Клубъ не высказался противъ, но предоставивъ себѣ свободу записывать своихъ игроковъ въ чужіе клубы или нѣть.

Намъ бы казалось, что приведенные доводы настолько вѣски, что сокращеніе числа состязаній безусловно желательно. Единогласно было рѣшено устраивать ежегодно первенство Петербурга, что само

уже говорить въ пользу сокращенія, такъ какъ каждое открытое состязаніе помимо первенства должно бу-деть умалить значеніе послѣдняго.

Въ Парижѣ только что разыгрался призъ Бланша, основанный Ресингъ Клубомъ и разыгрываемый командами отъ различныхъ клубовъ. Призъ учрежденъ для бѣга на 100, 400, 1500 метровъ и на 110 метровъ съ барьерами. Призъ присуждается сообразно числу очковъ. До сихъ поръ Ресингъ Клубъ всегда оставался побѣдителемъ, но въ этомъ году призъ былъ отбитъ у него двумя всего очками провинціальнымъ клубомъ изъ Бордо. Вообще въ этомъ году провинціальные клубы отличаются и отбили у парижанъ не мало именныхъ призовъ по всѣмъ видамъ спорта.

Недавно въ Парижѣ засѣдалъ Комитетъ Олимпійскихъ игръ, который принялъ къ свѣдѣнію программу игръ 1904 года въ Чикаго. Мѣсто будетъ удѣлено всѣмъ видамъ спорта и не только тѣмъ, которые приняты въ Европѣ и въ Америкѣ, но будутъ устроены и демонстраціи видовъ спорта, которые практикуются въ разныхъ мѣстностяхъ, преимущественно на востокѣ, и которые незнакомы болѣе культурнымъ народамъ, какъ японская борьба, метаніе бумеранга и т. д.

Американецъ Дюффи побилъ 31 Мая рекордъ въ бѣгѣ на 100 метровъ, пробѣживъ дистанцію въ 9. 3/5.

### На выставкѣ «Спорта».

Михайловскій манежъ заставленный всевозможными витринами съ предметами имѣющими и неимѣющими отношеніе къ спорту, декорированный зеленью, гирляндами, залитый электрическимъ свѣтомъ, имѣль въ Четвергъ, 23-го праздничный видъ. Публика видимо интересуется спортомъ и, благодаря низкой входной платѣ, что дѣлаетъ честь устроителямъ, ее много. Въ этотъ день впервые состоялась демонстрація прѣмовъ при поднятіи тяжестей. Публика густой толпой все время стояла около выставленныхъ гирь, пробуя ихъ вѣсъ съ очевиднымъ желаніемъ испытать свои силы. Нѣкоторые брали даже съ земли штангу, но она дальше колѣнъ не шла. Въ атлетической демонстраціи приняли участіе извѣстные уже по состязаніямъ въ обществахъ слѣдующіе атлеты-любители: Щелкинъ, Волковъ, Видеманъ, Андреевъ и Забулдыгинъ. Демонстрировались: выжиманіе и толканіе объеми руками. Какъ и слѣдовало ожидать лучшимъ и сильнѣйшимъ изъ участующихъ атлетовъ оказался г. Щелкинъ, показавшій отличную технику и школу. Вообще онъ можетъ быть названъ лучшимъ демонстраторомъ атлетики. Далѣе шли Волковъ и Видеманъ. Что-же касается остальныхъ, то одинъ изъ нихъ участвовалъ для количества, хотя и показалъ въ сравненіи съ своимъ ростомъ и вѣсомъ порядоч-

ный вѣсъ, а для чего участвовалъ послѣдній, страдающій отсутствиемъ прѣмовъ, намъ узнать не удалось. Затѣмъ демонстрировалась французская борьба. Лучшими были Андреевъ—Волковъ, затѣмъ Петровъ—Видеманъ. Третья пара Корсаченко-Ланге задалась мыслью показать публикѣ, что можно возиться и безъ прѣмовъ, и съ успѣхомъ выполнила свою задачу. Далѣе выступили партерные гимнасты Гринштейнъ—Щелкинъ и гимнастъ на брусьяхъ г. Андреевъ, который легкостью и чистотой работы удостоился шумныхъ одобреній публики. Принуждены замѣтить, къ сожалѣнію, что „obermanъ“ при столь крѣпкомъ и стойкомъ фундаментѣ, какъ г. Щелкинъ, начальствуетъ обратные успѣхи, не обращаетъ вниманія на необходимую выправку и совершенно забываетъ, что ноги въ партерной гимнастикѣ играютъ такую же роль, какъ и руки. Посовѣтствуемъ ему держать ноги при „стойкѣ на рукахъ“ вмѣстѣ. Намъ кажется, что ему необходимъ болѣе или менѣе продолжительный отдыхъ, что свидѣтельствуетъ также его видъ.

Шествуя по стопамъ устроителей весеннаго бала-гана въ Михайловскомъ манежѣ, устроители первой всероссійской выставки предметовъ спорта выискали „американскаго чэмпиона“ въ борьбѣ, ванъ Гаузена, который и выступилъ въ манежѣ 28 Мая при увеличенной до 1 рубля входной платѣ. Какъ и слѣдовало ожидать „американскаго чэмпиона“ положили не только Коссовскій и Видеманъ, но даже и Корсаченко. Публика, понятно, устроила скандалъ. Едва ли нужно говорить, что такие прѣмы позволительны на балаганахъ Семеновскаго плаца, а никакъ не на выставкѣ спорта!

Мы еще вернемся къ этому постыдному „состязанію“

### Первая Всероссійская Выставка Спорта.

Вторникъ, 28-го Мая.

Состязанія начались въ девятомъ часу.

1) Труппа Андро Чинизелли (Чинизелли, Краевъ, Забродинъ и Леонъ), демонстрировала гонки на своемъ специальному маленькому трекѣ, что публика могла видѣть и видѣла въ циркѣ.

2) Атлетика. Упражнялись: Щелкинъ, Андреевъ, Стратоновъ и Воронинъ. Лучшимъ—первый, слабѣйшимъ—Стратоновъ.

3) Партерная гимнастика Гринштейнъ-Щелкинъ и на брусьяхъ г. Андреевъ. По милости первого и послѣдняго публика принуждена любоваться уже не—разъ видѣнными №№.

4) Французская борьба. 1-я пара Андреевъ—Воронинъ. Побѣдилъ черезъ 1½ мин. первый. 2-я пара Карлъ фонъ-Гаузенъ, вызвавшій всѣхъ борцовъ-любителей и профессіоналовъ, названный „всемірно-извѣстный“, „лучшій борецъ-атлетъ Америки“, (хотя никто про него никогда и не слыхивалъ) и Воронинъ. Немудрено, что Карлъ фонъ-Гаузенъ вышелъ черезъ 1 мин. побѣдителемъ. 3-я пара. Карлъ фонъ-Гаузенъ